

España
Una,
Grande,
Libre



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.
Año III : Núm. 436 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 3 de Abril de 1938

Han sido ocupadas las primeras casas de Lérida Se han hecho al enemigo miles de bajas cogiéndose numerosos prisioneros

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo



Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 2:

Según se hizo constar ayer, todas nuestras tropas seguían avanzando a la hora de dar los partes ocupándose después, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron, Asó de Sobremonte, Oliván, Castarlana, Puebla de Monch, alturas de San Pedro, Sierra de Arriba, Mijola, Benavarre, La Collada, Torre de los Ladrones, Almasellas, Sacarilla y Villalba de los Arcos.

Las fuerzas legionarias, al ocupar el vértice de Mudefes, tuvieron que vencer dura resistencia del enemigo, que se defiende en fortificaciones hechas con cemento y casi permanente.

En estas últimas horas de avance se cogieron al enemigo más de mil prisioneros y otros tantos fusiles por las tropas de Navarra y cinco piezas de Artillería por las de Aragón.

Hoy ha proseguido el avance, acupándose por las fuerzas navarras los pueblos de Biesca, Espierre, Gabín, Alturas de San Oriente, seis kilómetros al Noroeste de Nebra de Basa, y venciendo la tenaz resistencia.

Se pasó el río Ara con el agua al pecho y bajo el fuego enemigo se ocupó Boltaña y se alcanzó la línea Silves a Montaña, y se ocupó Monte Cola de Sartén.

También se conquistaron Sierra de la Mallería, cota 988, el pueblo de Caladrones, cota 781, alturas al Este de Pulcan, Ermita de San Gregorio, pueblo de Purroy de la Solana, Pinzón, Gabasa, alturas al Noroeste de Zaina, Mont de Vallats y Alcanas.

Entre los muchos prisioneros hechos por estas fuerzas, figura un comandante y dos oficiales.

Las tropas de Aragón llegaron a dos kilómetros de Tamarite, pueblo de Altorricón, kilómetro 10 de la carretera de Lérida y Sierra Gros.

Fuerzas del Cuerpo Marroquí fueron atacadas intensamente, y, después de rechazar brillantemente estos ataques, rompieron en todo el frente la línea enemiga, muy fuerte, recogiendo gran cantidad de muertos de los rojos y numeroso armamento y material.

Nuestros carros de combate, en lucha con el enemigo, han inutilizado y cogido dos tanques rusos, y otro ha sido incendiado por nuestros disparos.

La línea alcanzada es Castillo de Gordón, primeras casas de la capital de Lérida, kilómetro 180 del ferrocarril, kilómetro 5 de la carretera de Monzón y esta misma carretera hasta el kilómetro 9.

Entre el cuantioso material cogido, que aún no se ha podido clasificar, figuran 20 camiones cargados de municiones y armamento, un camión tanque de gasolina seis coches ligeros, tres motocicletas, tres carros blindados, un tanque ruso, seis cañones antitanques, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y de repetición que el enemigo arrojó en su huida, un depósito de dinamita y varios de municiones, de artillería e infantería.

El número de prisioneros hechos por estas columnas, se eleva a 2.500, y dos Jefes de Estado Mayor.

Otra columna compuesta por la primera División

Navarra con otras fuerzas de caballería e Infantería completaron una maniobra envolvente comenzada ayer destrozando completamente dos brigadas internacionales y otras dos más que al darse cuenta tardíamente de nuestra maniobra envolvente ha intentado abrirse paso siendo batidas y perseguidas y abandonando en el campo todo su armamento y material. Los grupos que han intentado resistir han sido aniquilados quedando prisioneros casi todos los que no resultaron muertos o heridos y siendo aún numerosos los grupos de fugitivos dispersos que seguramente caerán pronto en nuestro poder.

Estas fuerzas ocuparon el Pueblo de Batea y rodeando Gandesa por el Norte la rebasaron y conquistaron Corbera alcanzando la línea que después de dichos pueblos pasa por la sierra Lavan de la Torre y el cruce de las carreteras de Ostal de Peré.

El número de prisioneros hechos por estas columnas, se eleva a 2.500, entre ellos dos jefes de Estado Mayor y diez jefes y oficiales además de otros muchos que seguramente se han arrancado las insignias.

Exceden de 500 el número de cadáveres que cubren el campo de la acción.

El Cuerpo de tropas legionarias, ha obtenido una nueva y señaladísima victoria. Después de vencer dura y muy tenaz resistencia del enemigo, una fracción conquistó brillantemente la importante ciudad de Gandesa, otra fracción por la carretera del Vol del Prat del Conde, pisó la sierra de Pangol y haciendo una amplia y admirable maniobra, quedó a dos kilómetros del cruce de esta carretera con la de Gandesa a Tortosa. La resistencia que las fuerzas legionarias, supieron vencer en esta parte fue grandísima, pues el enemigo se amparaba en importantes fortificaciones con gran cantidad de cemento y las defendía duramente.

Las fuerzas gallegas han rechazado contraataques sobre la cota 931 de la Toscana y sobre las posiciones de Orna y Valdeconejos.

En el sector cubierto por las tropas de Castilla al atacar el enemigo no solo le rechazaron, sino que contraatacaron causándole gran quebranto y cogiéndole trescientos muertos, doscientos prisioneros, dos tanques rusos y diverso y abundante material.

En el frente de Guadalajara, continuando la presión iniciada en días anteriores, el enemigo atacó haciendo una diversión en el sector de Zaeriseo de Sobodosos y ataques dirigidos contra las líneas avanzadas de la Mocatilla fueron nuevamente rechazados avanzando los rojos gran cantidad de muertos y cuatro tanques destruidos.

La aviación roja, que tanto clama contra los bombardeos de poblaciones, ha alcanzado hoy, con sus bombas, la ciudad de Toledo, en la que no existe ningún objetivo militar nacional. Una bomba cayó en el local de «Auxilio Social» donde almorzaban reunidos los niños desamparados de la capital causando cuatro mujeres y cinco niños muertos y once mujeres y veinte niños heridos.

Salamanca, 2 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ra vivir en comunicación con la España roja, cuya sede está en Barcelona y el resto del territorio que aún está en poder de los marxistas por Levante, Centro y Sur de España.

A 25 kilómetros de Gandesa, en línea recta, está el mar y a 42 kilómetros por carretera, está Tortosa, que es como decir que está también el Mediterráneo. Gandesa, es la llave de todas las comunicaciones del Sur de Cataluña y como ya, en dirección Sur, solo les queda contacto con el resto de la España roja, queda dicha toda la importancia de la victoria hoy lograda por las fuerzas de la primera División que manda el general García Paliño, en combinación con las brigadas Legionarias. García Paliño rebasó la ciudad y aún le sobró empuje para irse con sus tropas, a tomar otras posiciones, mientras que los voluntarios legionarios se posesionaban del interior de Gandesa, venciendo la resistencia que aún había en los arrabales.

La marcha que durante la noche hizo García Paliño, fué un verdadero prodigio de arte militar y ha merecido que el Generalísimo honrase a nuestras fuerzas, así como a las legionarias, con una felicitación encendida que, como en él son poco frecuentes las alabanzas, tiene un valor centuplicado.

Entre tanto, en Lérida, sigue apretándose el cerco con nuevas ocupaciones, por nuestra parte, de posiciones ventajosísimas, entre ellas, el célebre castillo que es la famosa defensa principal de esta ciudad. Además el enemigo ha sufrido un castigo tremendo.

Pero no puede haber dicha completa en el mundo, porque he aquí que nos llega la noticia de una nueva salvajada marxista: hoy han bombardeado los aparatos rojos Toledo.

Una de las bombas cayó sobre los comedores de «Auxilio Social» matando a varios niños y mujeres; niños y mujeres que eran hijos del pueblo, de la clase obrera, gentes humildes. Este es el humanitarismo y equidad de que los rojos blasonan. En Toledo no hay objetivo militar alguno. La salvajada de ellos no tiene disculpa alguna.

Veamos si ahora se levantan también todas esas campañas de protestas que se registraron cuando nosotros bombardeamos los objetivos militares de Barcelona, por los países que se llaman democráticos.

No hay que hacerse muchas ilusiones. Ya es sabido que la que impera en ellos, es la Ley del embudo. A nosotros nos es igual.

La salvajada de hoy, no nos coge de nuevas. Nos duele efectivamente el sufrimiento inocente de las víctimas, pero apretando el corazón lleno de lágrimas nos hacemos fuertes y no pedimos a nadie, ni que nos compadezca ni que se indigne.

Peor para ellos, que no sienten horror ni indignación ante este género de proezas, tan típicas de los rojos.

EDITORIAL

Al campo rojo

Nuestra guerra ha llegado a su fase final. Saben de sobra esos seres depravados que constituyen el "Gobierno" trashumante que tienen perdida la partida y sin embargo, utilizando todos los sistemas de terror, lanzan a sus hombres a la lucha e imponen a la retaguardia los más crueles sacrificios. Y es que necesitan tiempo para redondear esas fabulosas fortunas, obra del crimen, del saqueo, del robo organizado. Esos miles y miles de hombres sacrificados en una resistencia estéril, solamente tienen una finalidad: retrasar el desenlace en la forma más acomodada a sus ambiciones, a su cobardía, a sus perversas condiciones.

Los milicianos rojos, deben saber, que, mientras ellos levantan el pecho al avance arrollador de nuestras armas, Ossorio y Negrín, preparan en la capital de Francia, los barcos en que en el momento propicio, pondrán agua y tierra por medio, como hicieron aquellos indios generales y dirigentes, fugitivos de Málaga y Santander, de Bilbao y Asturias, dejando a sus engañadas masas a merced de su suerte.

Y así buscaron refugio en el extranjero—refugio en fozas de complicidad—los Gamir, los Llanos, los Martínez Cabrera, después de haber sido derrotados en tierras del Norte. Así huyeron los ridículos ministros de aquella caricatura del gobierno de Euzkadi. Y, como Aguirre, abandonaron a los suyos Belarmino Tomás y González Peña, seguidos de doscientos cabecillas rojos, mientras cubrían su vergonzosa y criminal fuga, los cadáveres de sus hombres villanamente sacrificados a su codicia.

Hoy—y esto deben saberlo los que luchan al otro lado de nuestras trincheras—el gobierno rojo quiere seguir levantando, entre la España noble, generosa y buena de Franco y su espíritu rapaz, una muralla de vidas jóvenes y es Prieto, el organizador de la represión contra la F. A. I. y la C. N. T. que Pozas llevó a cabo con una crueldad refinada—el que hoy les llama a las armas. Le parecen pocos los 80.000 muertos rojos, a los que nuestros soldados han dado piadosa tierra y los 120.000 prisioneros que en nuestros campos de concentración esperan el término de la guerra y quieren aumentar este saldo trágico; que el dolor y la miseria siga haciendo presa en los hogares proletarios de la zona bolchevizada. Quieren, en suma, sacrificarlo todo a un bajo afán de medro personal.

Obrero de la zona roja: Estás a tiempo de reivindicar tu nombre de español. Contempla serenamente el panorama que te rodea. Mira a tus dirigentes, abre los ojos a la realidad de España, que es donde está tu salvación.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El interesante discurso del Ministro del Interior

Sevilla.—Pronunció anoche, a las diez y media, en el Teatro Coliseo de esta capital, su anunciado discurso el camarada Ramón Serrano Súñer, excelentísimo señor Ministro del Interior y delegado Nacional de Prensa y Propaganda.

Al acto asistieron todas las Autoridades de Sevilla, el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur y numerosas jerarquías y consejeros de F. E. T. y de las J.O.N.-S.

La presentación del acto fué hecha por el camarada Pedro Gamero del Castillo, Consejero Nacional de F. E. T. que tuvo palabras de exaltado espíritu Nacional Sindicalista y expuso consignas tajantes y decisivas.

A continuación, comenzó a hablar nuestro camarada Súñer, cuyo formidable discurso, aún lamentándolo profundamente, no podemos publicar íntegro en este número de hoy por carencia absoluta de espacio.

Podemos adelantar sin embargo, que el interés que el anuncio de este discurso había despertado se ha visto plenamente motivado. Nuestro camarada Súñer ha demostrado cuán distinto es el estilo de la Falange, que sabe decir mucho con pocas palabras, de aquel otro viejo y caduco que hablaba mucho para no decir nada.

La palabra documentada y elocuente de nuestro camarada, se refirió en diversas partes del discurso a esa disposición «Fuero del Trabajo» que muestra bien a las claras la inteligencia del Caudillo y su interés por el obrero de España. Relacionada con esto, expuso la valiosa labor desarrollada por el General Queipo de Llano no sólo en Sevilla, sino en toda Andalucía. Este discurso, que fué transmitido por todas las emisoras nacionales, se escuchó en toda España con el máximo interés, habiendo recibido nuestro camarada Súñer, numerosas felicitaciones.

El acto terminó con vivas al Caudillo y a España, escuchándose el Himno Nacional brazo en alto.



Una nueva salvajada de los rojos

Por EL TEBIB ARGUMI

Otro día de victoria y de los grandes y provechosos españoles amigos. Se ha tomamado Gandesa, la ciudad tarraconense de tan-

ta importancia como la capital misma, por su población y más aún, por su situación en el cruce de los caminos de Cataluña. Este

es el que tentan las huestes rojas, para ponerse en contacto con el resto de España. Gandesa es nuestro poder, representa condenar a los rojos a quedarse, como única vía de enlace, con la carretera de la costa que va pegada al mar. Solo este camino les queda, pa-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



Plato Unico

Se pone en conocimiento del público, que a partir de esta fecha, quedan instaladas las Oficinas de Recaudación del Plato Unico y Día sin Postre, en el Gobierno Civil de esta plaza, siendo las horas señaladas para este efecto, de once a una y de cuatro a siete.

Zamora 2 de abril de 1938, (Segundo Año Triunfal.—EL JEFE DEL PLATO UNICO.

“Auxilio Social”

LISTA DIECIOCHO de la suscripción Pre-Abastecimientos:

Fermin Mateos, 25 pesetas; Remedios López, 50; Josefa García, 25; Arturo Villanueva, 25; Eduardo Valverde, 20; Manuel Gómez, 5; Andrés Avelino Ramos, 5; Josefa Lacasio, 5; Eloisa de las Heras, 5; Mercedes Sobrino, 5; Florencio Molinero, 10; Manuel Pérez, 5; José María García, 50; Joaquín Martín, 25; Paulino Concejo, 5; José Ballesteros, 5; Francisco Tola, 5; Gregorio Cuadrado, 5; Rodrigo Martín, 15; Luis Barrios, 15; Leoncio Clavo, 5; Esteban Antón, 10.

Nicolás Ferreras, 5; Juan Molinero 5; Pedro Fernández, 5; Fidel Vicente, 5; José Sastre, 5; Manuel Miranda, 5; José Bartolomé, 5; Cosme Martín, 5; Julio Santa Teresa, 5; Simeón Gallego, 5; Ambrosio Villa, 5; Domingo Marino, 5; Manuel Vicente, 5; Antonio Carrascal, 5; Félix Fernández, 10; Atanasio Gutiérrez, 5; José Fernández Castaño, 5.

Table with 2 columns: Description and Amount. Suma de hoy 415, Suma anterior 78.751'15, Total hasta la fecha 79.166'15

Servicio Nacional del Trigo

Siembra de maíz

Circular

Necesitando esta Jefatura Provincial saber las existencias de maíz que hay en esta provincia todos los poseedores del mismo, antes del día 15 del presente mes, comunicarán por escrito a esta Oficina las existencias por variedades que poseen en kilogramos, haciendo constar al mismo tiempo la cantidad que deseen vender al precio de 50 pesetas el quintal métrico puesto sobre Almacén del Servicio, aumentada esta cantidad en dos pesetas por quintal en concepto de gratificación.

Para poder ser adquirido el maíz por el Servicio Nacional deberá ser completamente sano, limpio, bien granado y no contener mezcla de variedades distintas, ya que todo él ha de ser destinado para la siembra.

Al mismo tiempo y también antes del día 15 del actual, los agricultores que deseen adquirir maíz para la siembra de sus fincas, lo solicitarán por medio de simple carta dirigida al señor Jefe provincial del S. N. del Trigo, en la que harán constar además de los nombres y apellidos, el pueblo de vecindad, cantidad de maíz, en kilogramos que desean adquirir, cantidad de terreno en hectáreas que desean nombrar en riego y secano y si el pago lo ha de hacer al contado o cuando se recolecte, bien entendido que el precio de venta es el de 50 pesetas el quintal métrico, aumentado en un 4 por 100 anual en concepto de interés a los que abonen su importe al recolectarlo. Para conceder el maíz en concepto de préstamo, los interesados tendrán que demostrar no poder satisfacer el importe de la semilla en el acto de adquirirla.

Los señores Alcaldes por los medios de costumbre, darán la mayor publicidad posible a esta Circular, entregando copia de la misma a los Jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de sus respectivos términos municipales, que cooperarán también a la debida divulgación de la misma.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 1 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal). — El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de combatientes

Ultimo y gran sorteo extraordinario

DIA 21 DE ABRIL

Primer premio Un millón de pesetas

Segundo » Medio millón de pesetas

Tercer » 200.000 pesetas

Cuarto » 100.000 pesetas

Precio del Billete, 250 ptas. - DECIMO, 25

MAS DE 3.000.000 DE PREMIOS

VENTA EXCLUSIVA EN ZAMORA

LOTERIA NUMERO 2 de BALDOMERO GARCIA

En esta Administración hay A LA VENTA los números siguientes:

Table with 3 columns of numbers: 291 al 300, 1.216 al 20, 2.501 al 5, 3.191 al 93, 3.636 al 40, 4.831 al 35, 5.901 al 5, 5.388 al 90, 6.011 al 20; 6.191 al 95, 7.026 al 30, 7.101 al 10, 7.191 al 95, 8.211 al 15, 9.316 al 20, 10.341 al 45, 10.421 al 25; 11.031 al 35, 12.891 al 900, 15.726 al 30, 16.921 al 30, 17.096 al 100, 17.416 al 20, 18.126 al 30, 19.231 al 40

ELIJA UNO ANTES DE QUE SE LE ADELANTEN - Entre ellos puede estar

¡EL GORDO! Teléfono de IMPERIO 1570

Vida Eterna

Cultos. En la catedral el coro empieza, por la mañana a las diez y media por la tarde a las cuatro y media, en San Esteban misas desde las seis y media; en San Ildefonso, San Torcuato y San Juan misa de doce; en San Andrés (seminario) misa a las nueve para la Milicia Nacional.

Dominica de Pasión. Comprende el Evangelio de este día, desde el versículo 46 al 59 del capítulo VIII de San Juan. En este pasaje se nos presenta a Jesucristo arguyendo a los judíos, ya porque le acusaban como pecador, ya porque no querían creerle, a pesar de manifestarles la verdad de la manera más clara y terminante. La verdad no puede morir y sin embargo la filosofía sin Dios quiere cubrirla con la losa del sepulcro. La verdad no ha de morir. Y la verdad es la Cruz Redentora que Cristo enarbola. ¿Por qué pues si Cristo dice la verdad, no se le cree? ¿Por qué no se le sigue? ¿Por qué se ha de tolerar el error? La filosofía que creía sepultar el cristianismo, ha agotado sus recursos para pedir se tolere el error, con el pretexto falaz de que de esta tolerancia nada debía temer la verdad. Pero si la verdad es fuerte en si misma, no lo es igualmente en el espíritu de los que la siguen. Bsa Cruz tiene su pedestal en el cielo; allí no llegan las blasfemias del hombre; pero también tiene un trono en el corazón de los mortales y ese trono a veces se sostiene y otras cae y se desmorona. Por eso cuando Jesucristo en este día íntima la obligación de seguir la bandera de su verdad es necesario afirmar que no se puede tolerar el error. Hay una tolerancia teológica; es decir una tolerancia que permite el error porque cree que el hombre puede salvarse en cualquiera secta; esta su posición es insostenible. Porque como una sola es la verdad una sola es la religión verdadera. Hay otra tolerancia que se llama civil, porque tolera el ejercicio de las demás sectas, aunque esté convencida de su falsedad. Esta es la que hay que combatir. Así como el Evangelio por un carácter de caridad, no puede ni debe autorizar la disensión ni permitir las discordias. ni transigir con el odio así como por ser pura ni doctrinica, no puede autorizar el pecado, ni el crimen, ni los horrores, ni la impureza; del mismo modo por su carácter de verdad, no puede permitir el error ni transigir con la mentira ni tolerar la falsedad ni amalgamarse con esas sectas mostruosas dignas del infierno. No puede avenirse la luz con las tinieblas. Donde está Dios no puede estar el demonio, ni Cristo puede transigir Belliar uno solo es Dios: una sola debe ser la religión: y si la nuestra es la única verdadera, no debe permitirse ni tolerarse, cualquiera otra esta mos cansado de saberlo. Se quisiera que los pueblos se hiciesen indiferentes de materia y de religión, para que luego conspirase sin disfraz contra las leyes humanas: porque el que destruyó de su conciencia la Ley de Dios bien poco respeta las Leyes de los hombres. Porque una religión tolerante, no es un culto, sino la destrucción de todos los cultos.

La religión no es un sistema filosófico en que se puede mudar de opinión a cada momento. La religión es un deber espiritual y un deber capital y no un sistema la Sociedad más que nada reclama no tolerancia sino unión, porque la división es la muerte. Postrémonos pues, al pie de la Cruz y no creamos más que a Jesucristo y en Jesucristo, pues es el Maestro de la verdad, de la vida. Adoremus su Cruz, sus Ramos dan sombra a las generaciones viejas y nuevas. Al mundo cansado ya y rendido. No hay más esperanza que la Cruz, no hay más verdad y no hay más vida. Fuera de herrores en esta vida, venga la verdad y la Cruz para que nos lleve al Cielo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Curso de 1937-38. -- Convocatoria de Junio Enseñanza no oficial (Libre)

Matrícula ordinaria

ANUNCIO

Los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en este Instituto acompañarán los siguientes documentos:

Ingreso

Para examinarse de Ingreso es preciso que el alumno haya cumplido o cumpla los DIEZ años antes del 1.º de octubre, lo solicitarán del señor Director en instancia hecha de puño y letra del interesado reintegrándola con una póliza de 1,50.

Presentarán partida de nacimiento legalizada, si ha nacido fuera de la provincia, y sin legalizar en caso contrario.

Los que hubieran nacido en zona no liberada y no fuera posible acompañar la partida de nacimiento, harán una declaración jurada en donde conste la fecha de nacimiento, firmada por sus padres y dos testigos de la capital, comprometiéndose en su día a sustituirla por el documento original.

Certificación médica, reintegrada con una póliza de 1,50 y otra de 2 pesetas del Colegio Médico, donde ÚNICAMENTE manifieste el médico que el alumno está vacunado y revacunado.

Un pliego de papel de pagos al Estado, de 5 pesetas.

Dos pesetas cincuenta céntimos en metálico y un móvil de 0,25 para la papeleta de examen.

Plan de 1903

Los alumnos que soliciten examen por este plan llenarán unos impresos que se falicitan en la portería del Centro abonando 0'30, reintegrados con una póliza de 1'50, satisfaciendo 12 pesetas en papel de pagos al Estado y 10,50 en metálico por asignatura, tantos móviles de 0'25 como asignaturas se matriculen más uno de 0,15 de factura para el resguardo.

Plan de 1934

Los que se matriculen por este plan y se examinen de conjunto abonarán sesenta pesetas en papel de pagos al Estado y 52'50 en metálico, un móvil de 0'25 y otro de 0'15 de factura, por cada curso, y si tuviesen alguna asignatura del curso anterior, abonarán 1a pesetas en papel de pagos al Estado 10'50 en metálico y un móvil de 0'25.

Los que procedan del plan 1932 y se examinen por asignaturas abonarán 12 pesetas en papel de pagos al Estado y 10'50 en metálico por cada asignatura en que se matriculen, más la póliza de 1'50, el timbre de 0'15 y un sello móvil de 0'25 por cada asignatura.

Si se matriculasen de curso completo abonarán las 60 pesetas en papel de pagos al Estado y 52'50 en metálico más un móvil de 0,25 y el timbre para el resguardo, y si además se matriculasen de asignaturas sueltas abonarán las 12 pesetas en papel de pagos al Estado, la 10,50 en metálico, móvil de 0,25 por cada asignatura y el timbre de factura para el resguardo.

Advirtiéndole que siendo plan cíclico no se pueden examinar de asignaturas de un curso sin haber aprobado todas las del anterior.

Los alumnos que hayan estudiado en otros Institutos, tendrán que acompañar el resguardo de haber solicitado el traslado de la certificación oficial de su estudio, sin cuyo requisito no podrán matricularse.

Los que hayan estudiado en Centros aún no liberados acompañarán si las tienen, las papeletas de examen y caso de no poseerlas, harán una declaración jurada firmada por el

alumno, los padres y dos testigos, en donde consten los estudios que tiene hechos el alumno con las calificaciones obtenidas, comprometiéndose a remitir la certificación oficial dentro de los tres meses en que sea liberado el Instituto, según dispone la Orden de 16 de abril de 1937, (C. O. del Estado número 184).

Todos los alumnos que se matriculen tendrán que proveerse de la tarjeta de identidad, acompañando dos fotografías, pegándolas y llenando la tarjeta que se les entrega abonando 1,50 (R. O. 23-3-28).

El plazo de admisión de instancias es desde 1.º del próximo mes de abril, hasta el día 30 de dicho mes.

Zamora 30 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal.—V.º B.º El Director, Eugenio de Asís.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Pastos

Se arriendan, en pública subasta, los del término municipal de Morales del Vino, para la próxima temporada de espigadero y hoja de viña.

El acto tendrá lugar el día 11 de los corrientes, a las doce, en la Casa Consistorial de dicho pueblo, donde puede examinarse el pliego de condiciones.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.
HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Morano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoil.

Jefatura provincial de Telecomunicación

Subastas para adquisición de alambre, de cobre y de hilo de hierro galvanizado

En el «Boletín Oficial» del Estado número 525 se publican anuncios de subastas para adquisición de alambre de cobre y de hilo de hierro galvanizado, debiendo, los industriales a quienes interese, hacer sus ofertas en la forma que se expresa en dicho B. O.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1867-ZAMORA

Del Ayuntamiento

En la sesión que la Corporación Municipal celebre mañana lunes, a las diez y nueve, se tratarán los asuntos siguientes:

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2.º Distribución de fondos para el mes de Abril.

3.º Solicitud de don Luis Seisdedos, Guardia municipal, en súplica de dos pagas de anticipo.

4.º CEMENTERIO.—Solicitudes de don Luis Barrios Juan y doña Esperanza Herrero, en petición de sepultura en propiedad, y de D.ª Herminia Hernández, sobre cesión de sepultura y cambio de inscripción.

OBRAS

5.º ACOMETIDAS AL ALCANTARILLADO.—Don Justo Pino, en calle Brañones número 4; don Félix Cabañas, en calle Roales, 43; (S. L); don Santiago Neches, en Puenteica, 7; don Julián Esteban, en Zapatería, 8 y doña Flora Pérez, en Doncellas, 26.

6.º REPARACION DE ATAGEA.—Don Manuel Nogales, en Balboraiz, 30 y don Saturnino Enriquez, en Ramón Alvarez, 1.

7.º Solicitud de don Luis Barrios, sobre construcción de sepultura.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

ZAMORA

Humorismo y paradoja

Entre nosotros se encuentra Rogelio Róspide, colega y camarada que sufriera persecuciones por su patriotismo y lograra tras largos esfuerzos escapar del martirio rojo para reintegrarse a la España Nacional-sindicalista que siempre defendió. Escritor elocuente y fino, viene a Zamora para hacernos gozar unos momentos con su charlar magnífico y con su ingenio prodigioso y agudo.

En el Teatro Principal, el próximo miércoles a las siete de la tarde y a beneficio de la Residencia de Chatarra, Rogelio Rospide relatará sus «Cien anécdotas», que son historia anecdótica de Madrid desde el 17 de Julio de 1936 hasta hoy. «No se trata—dice Rogelio Róspide—de unas historietas inventadas para hacer reír; ya que esto sería impropio de la gran tragedia en que vive, muriéndose, la España roja; se trata de un anecdotario real, auténtico, VISTO Y VIVIDO por quien sabe que la anécdota enseña más que la Historia y adquiere más rápida difusión.

A través de estas enécdotas de Róspide, a través de su parte cómica se descubre el trazo dramático de la vida de Madrid rojo y en su programa figuran títulos tan sugestivos como éstos: «El pasaporte de las tres fotos», «¡Checas de Madrid!», «Matanza en la Carcel Modelo», «Aquellas bofetadas», «¿Está minado Madrid?», y tantos otros semejantes y distintos que demuestran por sí solos el interés extraordinario que este espectáculo del miércoles ha de revestir.

Publicamos a continuación una de las innumerables anécdotas de Róspide, que nos demuestra hasta donde llega el cretinismo del fatídico personaje que en Zamora viviera por desgracia nuestra y que se llama Angel Galarza; ninguna propaganda mejor, del mérito e interés de las anécdotas de Róspide, que esta publicación de una de ellas.

Una genial pregunta de Galarza

En el mes de septiembre de 1936 se cometió un robo de documentos importantes y confidentiales en las oficinas que tenía Largo Caballero en calle Fuencarral, 93, y a las cuales solía concurrir, de madrugada y acompañado de Galarza, cuando ambos querían rehuir las visitas en los Ministerios de Guerra y Gobernación, respectivamente.

Galarza confió el asunto al triste-

mente célebre García Aladell que entonces corría pausa de policía lince y activo; y éste un buen día, comunicó al Gobierno que creía tener en su poder al autor del robo y que para obligarle a «cantar» sería juzgado en la terrorífica sala de la checa de Bellas Artes.

Galarza quiso asistir al juicio, no solamente porque entre los documentos substraídos había uno firmado por él, lleno de acusaciones contra su enemigo Indalecio Prieto, sino también porque le dijeron, poco antes del juicio, que el fiscal había declarado, en rueda de amigos, que no creía ni en la culpabilidad del acusado, ni tampoco en la existencia del robo.

Momentos antes de empezar tuvieron un fuerte altercado Galarza y el fiscal, que era de la C. N. T. y el presidente de la checa cortó el incidente diciendo que él mismo dirigiría el interrogatorio, si el propio Galarza le ayudaba. Convenido así, el fiscal permaneció mudo. El interrogatorio fué laborioso y de él formó parte lo que sigue:

Presidente: Cuando pasó usted por la puerta del piso y advirtió que estaba abierta y la cerradura violentada, ¿por qué no entro, a ver si le había ocurrido algo al señor Largo Caballero?

Acusado: No le podía haber ocurrido nada, porque él no estaba nunca allí a aquella hora.

Presidente: ¿Qué hora era aquella?

Acusado: Las ocho de la noche.

Presidente: ¡Pues, no era tan tarde, como para asustarse un hombre!

Acusado: ¡Si yo no me asusté! Lo que pasa es que le dí varias vueltas a la llave eléctrica del vestíbulo y la luz no funcionaba; y como vi que estaba obscuro y yo no llevaba ninguna luz...

Galarza: Y si usted no llevaba luz... ¿cómo vió que estaba obscuro?

El fiscal saltó de su asiento, estallando en una carcajada, y dijo al

Presidente:—Como fiscal, no veo aquí más que un culpable: el ministro Galarza, pido que lo condenen a seis años y un día de sentido común.

ROGELIO ROSPIDE

Se alquila

Habitaciones con pensión en familia, a uno o dos caballeros.

Flores de San Pablo n.º 2, alto

Donación de sangre y «Servicio Social»

Entre los servicios más generosos de ayuda al combatiente que la abnegación femenina ha prestado en esta guerra, figura el de donación voluntaria de sangre para nuestros heridos.

Esta Delegación Nacional de «Auxilio Social» dándose cuenta de lo meritorio de este hecho, ha acordado, oído el parecer de la Sesión Médica y de conformidad con Organismos oficiales encargados de dicha misión, que las donantes de sangre sean bonificadas en el tiempo del «Servicio Social» y en la cuantía siguiente:

a) Mujeres que han sufrido una o varias extracciones de sangre con anterioridad al 11 de octubre de 1937. Serán bonificadas en tres meses, debiendo prestar otros tres.

b) Mujeres que antes del 1.º de marzo de 1938 y con posterioridad al

11 de octubre de 1937, han sufrido alguna extracción. Serán bonificadas en dos meses, debiendo prestar cuatro meses.

Los Departamentos Provinciales en cuya jurisdicción esté implantado el Servicio de Transfusión, harán publicar en la Prensa las anteriores disposiciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Valladolid, 25 de marzo de 1928. (Segundo Año Triunfal).—P. Jefe del Departamento,

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Pérdida

Ha desaparecido una mula pe pelo acebrado claro, de once años, tres dedos y con una marca en la cadera derecha. El que conozca su paradero, lo comunicará al camarada Victorio Bariego, Villalpando (Zamora).

SANATORIO QUIRURGICO



DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia, debe pedir

UN BOTELLIN

MARTINI & ROSSI

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos

REPRESENTANTE:

José Rodríguez Carro

Teléfono 1424 - ZAMORA

Ayer, en el Teatro Principal

La actuación de Conrado Blanco, a beneficio de la Organización Juvenil

Habló ayer Conrado Blanco, cantor y poeta de la Falange, y en el fluir rápido e ininterrumpido de su charla, su personalidad gigantesca y envuelta en poesía, se empequeñeció para dejar sitio a la palabra cadenciosa, elocuente, sentida y honda que lo llenó todo y todo lo ocupó haciendo vibrar la más escondida fibra del espectador, que vió desfilarse ante sus ojos, en la palabra cálida de Conrado, el paisaje de Castilla madre de Imperios, y señora de mundos.

El acto, que tuvo lugar en el Teatro Principal, comenzó a las siete y media de la noche, encontrándose la Sala completamente llena de público y engalanada con numerosas banderas de Falange y nacionales.

El Himno de la Falange sonó en el momento de levantarse el telón, siendo escuchado brazo en alto y dándose a su final los gritos rituales. Presentó al charlista, el camarada Delegado de Prensa y Propaganda de la Organización Juvenil, con palabras sencillas y breves, siendo muy aplaudido.

Conrado Blanco, al comenzar su charla, fué saludado con una salva imponente de aplausos que duró durante buen rato.

Al hacerse el silencio, el charlista comenzó a hablar, haciéndolo en forma tal que resultaría imposible de todo punto dar siquiera una idea sencilla de sus palabras. Fué el cauto profundo y sentido del hijo amante a la madre Castilla, fué el relato sencillo y sublime de nuestra Gesta gloriosa, fué el cuadro completo de España entera, que a través de frases sin igual, desfilaba raudo envuelto en belleza y en poesía y fué en fin el sentimiento de fe y de religiosidad, lo que hizo latir constantemente el corazón de todos.

Conrado Blanco habló con elocuencia infinita de la belleza de España, de la heroicidad de sus hijos, de la sublimidad de su gesta, del patriotismo de todas sus regiones y de

la adnegación gozosa de las madres nacidas en su tierra... Y puso en todo el calor inmenso de su sublime arte.

Lo charla que duró cerca de dos horas, fué escuchada por el público con interés extraordinario, siendo cortada en numerosas ocasiones, por los aplausos más entusiastas y las más sinceras ovaciones.

Después de terminada esta charla, Conrado Blanco, expuso al público que él había querido organizar un acto a beneficio de la Residencia de los niños de Madrid que existe en nuestra capital, manifestando que por haberle sido imposible no sólo esto, sino también organizar una subscripción, él pedía que cada uno de los asistentes hiciese donación de una cantidad voluntaria que destinaba a este fin, donación que él mismo iniciaba con 100 pesetas.

Terminada la recaudación, comenzó la segunda parte del programa consistente en un recital poético, y si Conrado Blanco triunfó primero como charlista, gustó a continuación, tanto y más, como recitador y poeta, ya que poesías «Retablo castellano», sentido poema de la guerra, «Yo te he visto» castiza composición de originalísimo fondo y «José Antonio», poesía dedicada al Ausente con todo fervor y admiración, son una prueba clara de sus grandes valores de poeta.

Terminando el recital anunciado, Conrado Blanco recitó otras varias poesías a petición del público entre ellas «El Piyayo» de Carlo de Luna, terminando con una escena de una obra que prepara. Si numerosos fueron los aplausos que nuestro camarada Conrado Blanco recibió como Charlista, innumerables resultaron los que le fueron tributados como recitador y poeta.

El acto terminó con la audición del Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto, dándose al final vivas a España, a Franco y al Ejército Español.

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

Teatro Principal TELEFONO 1323

HOY: Butaca: 1,60 y 2 pts. A las 5,15, 7,15 y 10,45

Reestreno documental Instituto Italiano «LUCE»

LA LIBERACION DE BILBAO

Estreno de la monumental superjoya de «Ufilms»

Violines de Hungría

Creación de FERNAND GRAVEY y MARCELLE CHATAN

Nuevo Teatro TELEFONO 1315

HOY: Butaca, 1,60 y 2 pts. A las 5,15, 7,15 y 10,45

Estreno complemento «Metro»

Falso noticiario 4

Estreno del intenso drama de UFILMS

Stradivarius

Creación de GUSTAV FROHLICH y formidable reparto

ENSEGUIDA

MUY PRONTO

Estreno de la magna película en español «UFILMS»

MAZURKA

Por POLA NEGRI : : : : :

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!

Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas

No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace

Gran cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio

Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE
BERMILLO DE SAYAGO
FERMOSELLE
FUENTESAUCO

PUEBLA DE SANABRIA
TORO
VILLALPANDO
ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES “LA FAMA” y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA' 187 - TELEFONO 6257

«JURO vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.»
Juramento de la Falange Española

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. - TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Aumenta la desbandada en Barcelona

El Gobierno inglés retira los súbditos residentes en la capital catalana.--Millares de milicianos pasan la frontera.--El General Gallo huye acompañado de su Estado Mayor, numerosos oficiales y de varios diputados catalanes

Londres.—Con objeto de embarcar con rumbo a Inglaterra, ha llegado a Barcelona el acorazado británico que se propone recoger a los últimos súbditos que aún quedan en las capitales catalanas.

El Cónsul inglés ha recibido ya las instrucciones de su gobierno para proceder a la evacuación, al mismo tiempo que está haciendo las gestiones para convencer a sus súbditos de la importancia e interés de ésta.

Esta medida del Gobierno inglés, da una idea de cómo se vive actualmente en la zona roja, más afectada hoy por la guerra.

Los diarios de la capital de Inglaterra comentan la decisión del gobierno para proteger a los súbditos que viven en Barcelona, diciendo que «la guerra civil española toca ya a su fin» y que es preciso salvar a todos los que no han podido salir de Barcelona por falta de medios normales, o por no dejar sus intereses abandonados».

Hacen además los periódicos un comentario a la situación militar de los rojos y dicen que en «próximos días comenzará la desbandada en las filas marxistas y Francia verá su territorio invadido de milicianos que huyen de las bayonetas nacionales».

Millares de milicianos rojos—dice un diario— cruzaron la frontera, pues no pueden seguir oponiendo resistencia en ella, a las fuerzas nacionales que avanzan con seguridad magnífica sobre las posiciones enemigas, en donde no existe ya mando alguno debido a la fuga de muchos de sus jefes.

La resistencia que aún oponen los rojos, no tiene otra finalidad que poder cubrir la retirada de los jefes o de sus compañeros, pues no se ve otro objeto. El diario «Evening», da una noticia sensacional del envío, por parte del Gobierno, del Mariscal de Campo Sir Pehlep Chetode a Toulouse, donde, al parecer, se pondrá en contacto con los gobernantes rojos, con el fin de evitar que los prisioneros nacionales sean asesinados.

París.—Ha disminuido, considera, blemente la resistencia opuesta por los rojos en la ciudad de Lérida. Unicamente en los barrios antiguos de la ciudad, así como en la orilla derecha del río Segre, algunas secciones de tropas rojas, continúan luchando contra los nacionales, mientras que el grueso de las fuerzas marxistas, se repliegan con tanques y piezas de artillería, a la orilla izquierda de dicho río.

Algunos edificios de la ciudad están ardiendo, prueba de que los rojos huyen. Lérida tiene, por tanto, sus horas contadas y, muy pronto será nacional totalmente.

Y como los nacionales no olvidan nada y se han hecho cargo de la situación en que estará la ciudad, ya están preparados los camiones con víveres en las mismas puertas de la capital, para aprovisionar inmediatamente a los habitantes.

calcular el número de fugados, en unos diez mil.

París.—Continúan llegando a esta capital refugiados de Cataluña, huyendo de las tropas nacionales que amenazan seriamente a la ciudad de Lérida; entre los fugitivos se puede destacar el Jefe del 10.º Cuerpo de Ejército, general Gallo, de 35 años de edad, acompañado de su Estado Mayor, de varios diputados catalanistas y de un teniente coronel, y 46 tenientes.

La llegada de estos personajes, causó gran impresión, siendo visitados inmediatamente por los periodistas. Un redactor del diario «Ce Soir» logró entrevistarse con el general Gallo, quien estaba acompañado de siete oficiales rojos, preguntándole por la situación de Cataluña, a lo que contestó:

«Nuestras tropas estaban completamente agotadas e incapaces de luchar. Teníamos que escoger, entre dejarnos matar o entregarnos. Por esto se dió el orden de pasar la frontera.

Luchón.—El enviado especial de la Agencia «Trans Ocean» en la frontera pirenaica, describe la llegada de los fugitivos rojos a esta población. En Luchón—dice— se encuentra

hoy el resto del Cuerpo de Ejército rojo, derrotado en Aragón, acampando por los parques, bosques y lugares apartados. Por los parques donde pasean los pacíficos ciudadanos, hormigean miles y miles de soldados rojos completamente agotados. Entre los grupos se ven personas civiles, en su mayoría mujeres, con las vestiduras destrozadas, llevando a sus hijitos cubiertos con cualquier abrigo.

En el Hospicio de France, reciben asilo aquellas personas que llegan en un estado tal, que es indispensable la atención facultativa, pues hay ancianos y mujeres que han estado caminando tres días, para poder escapar de la zona roja. Los vestidos que llevan estas personas, apenas si las cubren del riguroso frío, resultando algunos muertos a consecuencia de él.

En otros sitios han sido descubiertos cadáveres de soldados y mujeres, suponiéndose que sufrieran caída por los precipicios.

En unas fábricas de chocolate, han recibido asilo unos mil quinientos hombres y en locales que se han habilitado rápidamente, duermen más de cuatro mil mujeres, algunas a la intemperie, por no haber sitio para más. Se ven por muchos lugares de los parques, hogueras encendidas para suministrarse un poco de calor.

El viaje del Ministro del Interior

Mérida, 2 (8 t.).—En su paso por Sevilla el Ministro del Interior señor Serrano Súñer fué recibido en Cáceres por las Autoridades militares y civiles.

El Ministro se trasladó al Gobierno Militar y desde allí a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. donde revisó a una centuria de falangistas que rindieron honores a su paso y desfiló ante el Ministro.

En Mérida esperaba a su paso una centuria de Flechas que revisó el señor Ministro quien, seguidamente, visitó a las Autoridades en el Ayuntamiento.

El Ministro continuó su viaje con dirección a Sevilla:

La llegada a la capital andaluza

Sevilla, 2 (8 t.).—A las dos y media de la tarde de ayer llegó a esta capital el Ministro del Interior señor Serrano Súñer, acompañado del Con-

Se necesita

UN CHICO en la Imprenta donde se edita este periódico.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

H. T. Carvajal, un vagón carbón.
Vda. G. Bobo, 1.150 bultos trigo.
Bobo García, 105 pieles aceite.
E. Rodríguez, 52 pieles aceite.

sejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., camarada Agustín Aznar, Jefe Nacional de Prensa y otras personalidades.

En la puerta del «Andalucía Palas» le esperaba el General Jefe del Ejército del Sur D. Gonzalo Queipo de Llano, Subjefe de Estado Mayor don José Cuesta, Subdelegado Provincial de Falange Española Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., Alcalde, Presidente de la Diputación y demás autoridades locales. Con el Ministro llegaba el Gobernador Civil de Sevilla, señor Gamero del Castillo que había salido al encuentro del señor Serrano Súñer.

Después de los saludos de rigor,

el ministro, acompañado del General Queipo de Llano y el resto de las Autoridades penetraron en el hotel donde se alojara el señor Serrano Súñer para almorzar.

Después el Ministro acompañado del general Queipo de Llano y autoridades visitaron la obra nacional de Casas para obreros e Inválidos.

El ministro visitó detenidamente todas estas obras quedando satisfechísimo.

Los obreros que trabajan en la construcción de dichas casas, al percibirse de la presencia del señor Serrano Súñer, le saludaron aclamando entusiastamente al general y al ministro.

Actos de afirmación Nacional-Sindicalista

En Pereruela y Peñausende se celebraron ayer actos de afirmación Nacional-Sindicalista y divulgación del Fuero del Trabajo, en los que tomaron parte los mismos oradores del acto que en nuestro número de ayer reseñáramos.

La presentación corrió a cargo del señor Cura Pároco que expuso que el motivo del acto era dar a conocer al pueblo la magnífica disposición del Estado Nacional-Sindicalista el Fuero del Trabajo, que sube de manera palpable y rápida la posición y el nivel del trabajador.

«Es necesario tan sólo para ello—terminó diciendo—que vosotros

os decidáis a poner en práctica su doctrina y obedecáis en todo al Caudillo que quiere vuestra mejora porque quiere el bien de España».

Hizo uso a continuación de la palabra, el camarada José Avedillo, en representación de la Sub-delegación del Estado para Prensa y Propaganda, que explicó, como al mismo tiempo que en el campo de batalla se gana la guerra, en la retaguardia en cambio, se gana la paz, labor tan interesante como la primera y para cuya consecución el Fuero del Trabajo, es el paso gigantesco y necesario para que el hombre de España goce de una vida justa. Terminó con vivas a España y al Caudillo, siendo muy aplaudido.

Cerró el acto, la palabra elocuente del Secretario Provincial Sindical que comenzó dedicando un fervido saludo al labrador y al obrero de manos encallecidas y frentes tostadas por el sol, que con su sudor riegan diariamente los campos de la madre Patria, que en días aún no muy lejanos regaron con sangre los hermanos combatientes. Habla a continuación de que no puede menos de ser fértil una tierra que recibe de esta manera el vigor incansable de sus hijos y dice que no puede tampoco el obrero de España, de Castilla seguir siendo el mismo de antes, ya que su tierra cambió con el resurgir magnífico y viril y él siempre siguió los cambios de su tierra.

Habla después del espíritu revolucionario de la Falange que no solo se ha demostrado en los frentes, sino también aquí atrás, donde el trabajo de la inteligencia ha sido también transformado. Expone extensamente a continuación el interés e importancia del Sindicato vertical y termina diciendo que los mandos de estos Sindicatos serán ocupados por los obreros mismos en quienes nuestro invicto Caudillo tiene la máxima confianza.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo dándose numerosos vivas y escuchándose en alto los Himnos nacionales.

EL MUNDO en la ANTENA

Se inaugura el Hogar del Herido en Santander

Santander.—En la mañana de ayer se inauguró la Institución del Hogar del Herido, con asistencia de las autoridades y Obispo de la Diócesis, Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y una comisión de heridos hospitalizados en Santander.

Pronunciaron discursos el Obispo, el Secretario de Falange, el Gobernador Militar y la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales María Rosa Urraca Pastor.

Después se sirvió un «lunch» a los heridos e invitados.

Los mítines relámpagos

Han comenzado en el Levante rojo los mítines relámpagos: un orador se encarama a un banco o a una silla y lanza una soflama. Le acompaña la «claque» encargada de encender el entusiasmo de un lado a otro.

Ahora se han encomendado los mítines relámpagos a las damas rojas. Se las considera más inflamadas

Doctor RODRIGUEZ VICENTE

Médico Puericultor
Inspector Médico Escolar
Enfermedades de la Infancia
Consulta de once a una, menos domingos
Hotel Palace Sagasta, 37

que los equipos masculinos. El espectáculo es de tan baja calidad que los propios anarquistas han protestado de él en sus órganos periodísticos.

Recordemos que los mítines relámpagos los inauguraron los rojos en Málaga. A poco, la ciudad era liberada. Con toda seguridad tendrán idéntica virtualidad en Levante. Los mítines relámpagos los administran los rojos como el aceite alcanforado.

Solemnes funerales por el camarada de la vieja guardia Capitán Haya

Una orden del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Burgos.—En la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S. se nos ha facilitado la siguiente circular que el secretario general camarada Fernández Cuesta, ha dirigido a todos los jefes provinciales:

«Gloriosamente caído en el frente de Teruel el heroico aviador capitán Haya, la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se suma cordialmente al dolor ocasionado por su pérdida, que significa la entrega de una vida más a la Causa sagrada de nuestra Revolución Nacional-sindicalista. Haya era uno de los mejores de la vieja guardia de nuestro ejército del Aire, y su sacrificio nos brinda ocasión de rendir un homenaje total a la aviación de España, que marca a diario rutas de glorioso servicio.

La No Intervención de Francia en la guerra de España

Los dos submarinos rojos «38» y «C-4» han sido rearmados en Francia y puestos a disposición de los rojos.

Asimismo se tienen noticias de que varios barcos rojos están en reparación en astilleros franceses con lo que se demuestra una vez más la

Por ello dispongo:

Artículo primero.—Todas las Jefaturas provinciales ordenarán la celebración de un funeral solemne en sufragio del capitán Haya y de todos los gloriosos aviadores caídos.

Artículo segundo.—En las capitales en que haya aeródromo o fuerzas aéreas, el jefe provincial, con el Consejo, acudirán a frecer a los aviadores el testimonio de hermandad y homenaje de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Artículo tercero.—Los actos dispuestos se celebrarán el día 20 del próximo mes de abril
Por Dios por España y por la Revolución Nacional-sindicalista. Burgos, 30 de marzo de 1938.—El secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., Raimundo Fernández Cuesta.»

política No Intervención de León Blum y Paul Boencourt. (Agencia Efe).

Las casas aseguradoras inglesas no aceptan seguros de la España roja

Londres.—A consecuencia de la grave situación provocada en la España roja por el arrollador avance de las tropas nacionales, las casas aseguradoras inglesas en el ramo de transportes de mercancías y de valores han suspendido toda operación de seguros en el territorio sometido aún a la autoridad del Gobierno bolchevique español; solo se aceptan seguros con primas elevadísimas, exclusivamente para mercaderías dirigidas al puerto de Barcelona.—(USI)

Plato Unico

El Regimiento de Infantería Toledo n.º 26, ha entregado para la Cuenta Corriente del PLATO UNICO, la cantidad de 2.095 pesetas, correspondientes a la fuerza presente en esta Plaza, en el mes de marzo último.

Zamora, y abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1, (4) ZAMORA